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第一章  毕业生就业基本情况 

 

 

 

截止 2024 年 12 月，安徽扬子职业技术学院 2024 届毕业生总体毕业去向落实率为 98.68%。其中，

2024 届毕业生通过签订协议和劳动合同方式就业的占比是 86.38%。 

2024 届毕业生就业分布在全国 28 个省、直辖市及自治区，其中 76.85%的毕业生就业于安徽省。其

次是江浙沪（10.29%）和环渤海经济圈（9.16%）。省内就业毕业生中近 50.08%在芜湖市就业，16.78%在

合肥市就业。 
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一、毕业生毕业去向落实率1 

我校 2024 届毕业生总体毕业去向落实率为 98.68%，其中，男生毕业去向落实率为 98.97%，女生毕业

去向落实率为 97.83%。 

 

 

图 1-1  毕业生毕业去向落实率 

 

二、毕业生就业七率2 

2024 届毕业生的毕业去向以签订协议和劳动合同为主，共有 2942 人通过签订协议和劳动合同方式就

业，占比 86.38%，其次为灵活就业，人数为 263 人，占总毕业人数的 7.72%；此外，毕业去向未落实毕业

生累计 45 人，占比 1.32%，详情如以下图表： 

 

1 根据教育部的统计口径：毕业去向落实率=(毕业生总人数-待就业人数-暂不就业拟升学人数-其他暂不 

就业人数)/毕业生总人数 

2七率是教育部最新的关于毕业生就业数据统计的的 7 项指标，具体如下： 

毕业去向落实率=(毕业生总人数-待就业人数-不就业拟升学人数-其他暂不就业人数)/毕业生总人数。 

签订协议和劳动合同就业率=(签订协议人数+劳动合同人数+科研助理人数+应征义务兵人数+基层项目人 数)/毕业生总人

数；灵活就业率=(其他形式就业人数+自由职业人数)/毕业生总人数；创业率=自主创业人 数/毕业生总人数；升学率(含出

国出境)=(升学人数+出国出境人数)/毕业生总人数；待就业率=待就业人 数/毕业生总人数；暂不就业率=(不就业拟升学人

数+其他暂不就业人数)/毕业生总人数。 
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图 1-2  2024 届毕业生七率统计 

三、毕业去向分布 

我校 2024 届毕业生中，签就业协议形式就业共计 2387 人，占我校毕业生总人数的 70.08%；其次为签

劳动合同形式就业共计 334 人，占总比例的 9.81%；选择自由职业的毕业生人数为 203 人，占比为 5.96%；

我校参加应征义务兵的人数为 186 人，占比为 5.46%；还有 80 位学生选择了自主创业，占总比例的 2.35%；

76 人实现境内升学，我校毕业生升学率为 2.23%。 

表 1-1  毕业生就业去向分布 

毕业去向 毕业人数 比例 

签就业协议形式就业 2387 70.08% 

签劳动合同形式就业 334 9.81% 

自由职业 203 5.96% 

应征义务兵 186 5.46% 

自主创业 80 2.35% 

境内升学 76 2.23% 

其他录用形式就业 60 1.76% 

待就业 45 1.32% 

地方基层项目 35 1.03% 

总计 3406 100.00% 

数据来源：安徽省高校毕业生就业管理信息系统 
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四、就业地域流向分析 

（一）毕业生就业区域和省份分布 

我校 2024 届毕业生就业集中分布在华东地区，占比是 95.51%。其次，相对分布占比较高的是华南地

区和华北地区，分别为 1.41%和 1.13%。 

 

图 1-3  毕业生各个地区分布 

2024 届毕业生就业所在地按地理位置统计分布如下图所示，就业地所在地理位置最多的是安徽省

2450 人，占比 76.85%，其次是江浙沪 328 人占比 10.29%，还有 292 名毕业生在环渤海经济圈，占比为

9.16%。 

 

图 1-4  就业所在地按地理位置分布 

 

我校 2024 届毕业生就业分布在全国 28 个省、直辖市及自治区。 
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图 1-5  毕业生就业省份分布 

（二）毕业生就业省内城市分布情况 

2024 届专科毕业生中共计 2450 名毕业生就业于安徽省，分布于全省 16 个城市且主要集中在芜湖市和

合肥市。省内就业毕业生中近 50.08%在芜湖市就业，16.78%在合肥市就业。 
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图 1-6  毕业生在安徽省内就业城市分布 

我校 2024 届毕业生在安徽省各地市州中芜湖市的毕业生人数最多，为 1227 人，占比是 50.08%；其

次，是合肥市，毕业生人数为 411 人，占比为 16.78%，其他各省市自治区的毕业生人数和分布占比如下表

所示。 

表 1-2  毕业生在安徽省内就业城市分布 

地市州 人数 比例 地市州 人数 比例 

芜湖市 1227 50.08% 蚌埠市 59 2.41% 

合肥市 411 16.78% 亳州市 55 2.24% 

滁州市 160 6.53% 铜陵市 47 1.92% 

安庆市 94 3.84% 六安市 41 1.67% 

宣城市 74 3.02% 宿州市 31 1.27% 

马鞍山市 73 2.98% 淮北市 14 0.57% 

阜阳市 73 2.98% 淮南市 13 0.53% 

池州市 67 2.73% 黄山市 11 0.45% 
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第二章  母校综合评价 

 

 

 

本次调研从学校就业创业工作、教学工作、学生工作等方面收集了解 2024 届毕业生对母校的评价。毕

业生对专业课程、综合能力培养提升、学校就业服务与指导工作、创新创业指导工作的满意度分别为 95.95%、

93.25%、95.50%、98.85%。 

总体上，2024 届毕业生对母校的综合评价较高，毕业生对学校的总体满意度为 96.55%。 
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一、专业课程满足市场需要程度 

我校 2024 届毕业生中，认为专业课程设置符合市场需要的比例为 95.95%，其中，表示“非常符合”、

“比较符合”、“一般符合”的比例分别为 19.64%、43.93%、32.38%。 

 

 

图 2-1  专业课程满足市场需要程度 

 

表 2-1  各二级学院对专业课程满足市场需要程度分布情况 

学院 非常符合 比较符合 一般 比较不符合 非常不符合 

大健康学院 22.58% 43.01% 34.41% 0.00% 0.00% 

电气工程学院 45.83% 33.33% 20.83% 0.00% 0.00% 

航空旅游学院 18.56% 48.45% 31.96% 0.00% 1.03% 

机械工程学院 14.94% 39.08% 36.78% 6.90% 2.30% 

经济管理学院 26.67% 26.67% 46.67% 0.00% 0.00% 

汽车工程学院 31.11% 45.56% 22.22% 0.00% 1.11% 

商学院 18.92% 56.76% 16.22% 8.11% 0.00% 

信息工程学院 10.94% 45.31% 35.94% 3.13% 4.69% 

学前教育学院 12.98% 45.04% 37.40% 3.05% 1.53% 

艺术学院 17.24% 34.48% 37.93% 6.90% 3.45% 

 

  

19.64%

43.93%

32.38%

2.55% 1.50%

非常符合 比较符合 一般 比较不符合 非常不符合
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二、毕业生综合能力提升度 

我校 2024 届毕业生表示在校期间综合能力得到提升的比例为 93.25%。其中，表示“提升很大”、“提

升较大”、“提升一般”的比例分别为 19.34%、35.68%、38.23%。 

 

 

图 2-2  毕业生综合能力提升度 

 

三、创新创业指导工作总体满意度 

我校 2024 届毕业生对创新创业指导工作的满意度为 98.85%，其中 57.47%的毕业生表示“非常满意”，

29.89%表示“比较满意”，11.49%表示“一般满意”。 

 

 

 

 

   

非常满意             比较满意            一般满意            比较不满意  

图 2-3  创新创业指导工作满意度 

 

 

 

19.34%

35.68%
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4.35%
2.40%

提升很大 提升较大 提升一般 提升较少 无提升

57.47% 29.89% 11.49% 1.15%
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四、就业指导工作总体满意度 

我校 2024 届毕业生对就业指导工作的总体满意度为 95.50%，其中 26.84%的毕业生表示“非常满意”，

34.63%表示“比较满意”，34.03%表示“一般满意”。 

 

 

 

 

 

 

 

非常满意          比较满意          一般满意         比较不满意       非常不满意 

 

图 2-4  就业指导工作总体满意度 

 

五、母校总体满意度 

我校 2024 届毕业生对我校总体的满意度为 96.55%，其中，表示“非常满意”、“比较满意”、“一般满

意”的比例分别为 33.88%、34.18%、28.49%。 

 

图 2-5  母校总体满意度 
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第三章  用人单位对学校人才培养的反馈 

 

 

 

用人单位对学校就业服务工作的好评度为 100.00%。其中，“非常满意”、“比较满意”的比例分别为

60.61%、39.39%。 

用人单位对 2024 届毕业生的整体满意度为 100.00%，其中，“非常满意”和“比较满意”以及“一般

满意”的比例分别为 42.42%、51.52%、6.06%。 

用人单位普遍认为学校毕业生综合素质好、实践能力强、职业适应快、工作作风实、整体质量高。 
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一、用人单位对学校就业服务工作的评价 

用人单位对学校就业服务工作的好评度为 100%。其中，“非常好”、“比较好”的比例分别为 60.61%、

39.39%。 

                        

非常好                   比较好       

图 3-1  用人单位对学校就业服务工作的评价 

数据来源：第三方机构孜点（北京）教育科技有限公司 2024 届毕业生就业质量调查研究 

二、用人单位对毕业生评价 

（一）用人单位对毕业生的总体评价 

用人单位对本校毕业生在工作中的总体表现表示满意的比例为 100%。其中，“非常满意”、“比较满意”、

“一般满意”的比例分别为 42.42%、51.52%、6.06%。 

                        

非常满意                    比较满意          一般满意       

图 3-2  用人单位对毕业生的总体评价 

数据来源：第三方机构孜点（北京）教育科技有限公司 2024 届毕业生就业质量调查研究 

（二）用人单位对毕业生素质素养的评价 

用人单位对毕业生素质素养指标的评价满分为 10 分。 

用人单位对本校毕业生的素质素养指标评价均在 8.3 分以上。其中，毕业生的身体素质得分最高，为

8.91 分。得分相对较低的是文化素质，得分为 8.33 分。 

60.61% 39.39%

42.42% 51.52% 6.06%
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图 3-3  用人单位对毕业生素质素养的评价 

数据来源：第三方机构孜点（北京）教育科技有限公司 2024 届毕业生就业质量调查研究 

（三）用人单位对毕业生综合能力评价 

用人单位对本校毕业生的综合能力指标评价均在 7.6 分以上。其中毕业生的是执行能力得分最高，为

8.67 分。得分相对较低的是外语能力，得分为 7.67 分。 

 

图 3-4  用人单位对毕业生综合能力评价 

数据来源：第三方机构孜点（北京）教育科技有限公司 2024 届毕业生就业质量调查研究 
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